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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE SÃO PAULO - 15.05.2020 

Ao décimo quinto dia do mês de maio de dois mil vinte, utilizando ferramenta 
virtual Google Meet reuniram-se os professores do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de 
São Paulo, às 14h00, tendo o Coordenador do PPG-EQ, o Prof. Dr. Rogério de 
Almeida Vieira, presidindo a reunião. Estiveram presentes: Profa. Fabiana 
Perrechil Bonsanto, Profa. Kátia Ribeiro, Profª. Priscilla Carvalho Veggi, Profa. 
Milene Codolo, Profa. Profa. Mariana Agostini de Moraes, Prof. José Ermírio 
Ferreira de Moraes, Prof. Rafael Mauricio Matricarde Falleiro e Prof. Vicktor 
Cardenas. Antes de iniciar a 6a reunião, o professor Rogério informou que a 
coordenação decidiu retirar a pauta sobre a Discussão e aprovação sobre 
modelo de implementação de bolsas CAPES-DS com relação ao prazo de 
matrícula de 24 meses. Como é uma regra, a comissão não deve voltar. 1) 
Aprovação de Ata. O prof. Rogério colocou em discussão e votação a 
aprovação das Atas da 4a. Reunião Ordinária e da 5a. Reunião Extraordinária. 
A ata da 4a reunião foi aprovada com uma abstenção e a ata da 5a reunião foi 
aprovada por unanimidade. Logo após, o prof. Rogério iniciou os informes. 2) 
Informes. 2.1) Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq). Foi 
solicitado pela reitoria, que os docents enviassem suas atividades de pesquisa. 
Todos os membros do PPGEQ enviaram suas atividades de pesquisa, 
conforme solicitado. Sobre o coleta, o Prof. Rogério informou, que a Capes 
adiou o envio, mas o PPGEQ já havia enviado, ouve retorno com sugestões do 
coleta pela Pró reitoria, e a Coordenação já reenviou com as devidas 
correções. O prof. Rogério apresentou o edital da cooperação Sur Sur de 
Mercociudades O edital ficará aberto até 30/06 às 12h (horario Uruguai) e tem 
como tema central “Ciudades y Comunidades Sostenibles”. Caso algum 
docente tenha interesse acessar o Link: 
http://grupomontevideo.org/sitio/noticias/convocatoria-capacitacion-regional-de-
mercociudades/. Outro ponto abordado foi a respeito das bolsas do CNPQ. As 
bolsas de mestrado e PNPD do CNPQ não serão mais enviadas para a Pró 
reitoria das Instituições. A partir de agosto, as bolsas serão concedidas por 
meio de editais. 2.2) CPP. A verba PROAP para este ano será o mesmo valor 
de 2019 (R$5.959,80) e será disponibilizada em breve. Haverá 25 % de 
desconto sobre este valor, 50% será usado no primeiro semestre e 50% no 
segundo semestre. Precisamos verificar como será utilizada a verba, para 
utilizarmos o valor em sua totalidade. Outro ponto abordado, foi de indicação 
de interesse para a prorrogação das bolsas CAPES do programa. Os docentes 
enviaram os pedidos e o Ofício foi enviado pela coordenação. Todos os 
pedidos foram deferidos, desse modo foi concedido prorrogação de três meses 
nas bolsas Capes do Programa. 2.3 Acompanhamento de Defesas das 
turmas 2S2018 e 1S2019. Os alunos do 2sem2018 terão seu prazo de defesa 
prorrogado. No entanto, o aluno Carlos Silva já tem sua defesa agendada para 
o dia 09/06/2020 e o aluno Thiago Almeida da turma do 1sem 2019, teve sua 
defesa concluída em 29 de abril de 2020. 2.4 Previsão Qualificação da 
Turma 1S2019. As qualificações da turma 1sem2019 estão agendadas ou já 
foram realizadas, há apenas um pedido de prorrogação da aluna Silvia Cassal. 
2.5 Edital 003/PPGEQ/2020. Até o momento tivemos apenas dois candidatos 
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inscritos para o processo seletivo para aluno regular e o interesse de um 
candidato estrangeiro. O programa não possui bolsa, mas tem interesse em ter 
aluno estrangeiro no programa. Desse modo, será encaminha um pedido via 
SEI para a Pró Reitoria, pois temos demanda, mas não temos bolsa. 2.6 
Mapeamento de Projetos de Pesquisa PPGEQ, por meio da plataforma 
SOMOS (fechamento quadriênio 2017-2020). Foi realizado um primeiro 
levantamento através da Plataforma SOMOS. No entato, há algumas 
inconsistências, pois este levantamento mostrou relação de pesquisa entre os 
docents, mas na realidade foram contribuições pontuais. Temos que consolidar 
os projetos de vida até dezembro, é importante fecharmos o quadriênio com 
mais projetos. 2.7 Primeira versão – Projetos PPGEQ. O professor Rogério 
apresentou um esboço dos grupos existentes em cada projeto, no total seriam 
6 projetos e 7 grupos. 2.8 Apresentação e discussão do modelo de 
aplicação de provas de conhecimentos específicos e de inglês Edital 
003/PPGEQ/2020. O grupo de trabalho acadêmico apresentou como será 
realizado o processo seletivo do 2o semestre de 2020 por meio remoto. A 
Prova de inglês e prova específica serão realizadas via Google Forms. A prova 
de inglês será resolvida diretamente no formulário proposto e a solução da 
prova especifica será digitalizada e encaminhada pelo aluno através do Google 
Classroom. Os docentes do GT estarão disponíveis no Google Meet para 
acompanhamento e esclarecimentos de dúvidas durante a realização das 
provas. O Prof. Rogério pediu uma descrição detalhada de como a prova será 
realizada. Os docentes vão preparar um documento e enviar à coordenação. 
Outra sugestão do Prof. Rogério foi fazer um encontro com os alunos um dia 
antes da prova para apresentar a plataforma e as ferramentas, que serão 
utilizadas. 3. Ordem do dia. 3.1. Discussão e aprovação do segundo 
relatório de atividades dos professores visitantes. O segundo relatório de 
atividades dos professores visitantes Daniel José de Oliveira Ferreira e Juliane 
Viganó foram aprovados por unanimidade. 3.2 Carta de solicitação e 
justificativa para a prorrogação do prazo do exame de qualificação da 
dissertação de mestrado da aluna Silvia Cassal. A data máxima do exame 
de qualificação seria 01 de junho de 2020. A aluna solicita prorrogar o prazo 
máximo de qualificação, devido ao atraso na parte experimental. Os 
experimentos estão sendo realizados na empresa, na qual a aluna trabalha, 
mesmo durante o período de quarentena. O pedido foi aprovado por 
unanimidade. 3.3 Aprovação de banca de defesa de dissertação de 
mestrado. O aluno Carlos Henrique Lara Silva (Turma 2S2018) tem sua 
defesa agendada para dia 09 de junho de 2020 às 14h. Os membros titulares 
da banca são Maria Aparecida Pinto, (UFOP), Tácia Costa Veloso (UFSB) e 
Katia Ribeiro (UNIFESP) e os membros suplentes Milene Costa Codolo 
(UNIFESP) e Jose Ermirio Ferreira de Moraes (UNIFESP). Os membros da 
banca foram aprovados por unanimidade, no entanto a Profa. Mariana Agostini 
de Moraes não participou da votação, pois teve que se ausentar 
momentaneamente da reunião. 3.4 – Aprovação de pedidos para prorrogar 
prazo em até 3 meses de defesa de dissertação. Todos os alunos 
ingressantes no 2º semestre de 2018 pediram prorrogação do prazo de defesa. 
Os pedidos de prorrogação do prazo de desfesa em três meses foram 
aprovados por unanimidade. O pedido de prorrogação não impede que os 
alunos defendam antes deste período. Nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada pelo Prof. Rogério. A profa. Milene Codolo lavrou esta ata que, 
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após aprovada, será assinada por todos os membros da PPG-EQ que 
estiveram presentes. 
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